21 апреля 2017, 8:38:45



Не в ответе за тех, кого усыпили

В редакцию «Рудного Алтая» обратилась читательница из Глубоковского района, которая сообщила, что на глазах у жителей дома, в том числе и детей, застрелили собаку. Мы попытались разобраться в ситуации.

Во двор многоквартирного дома в селе Черемшанке Глубоковского района, где проживает семья Логиновых, ликвидаторы приезжают уже не первый раз. В прошлом году «попал под раздачу» их пес Рыжик, его усыпили вместе с другими беспризорными собаками, потому что на нем не было ошейника. А на днях ловцы увезли тело Шарика.

— Собака приблудилась зимой. Дети ее пожалели, и она осталась жить на сеновале у соседки, — рассказывает жительница Черемшанки Ирина Логинова. — Соседка хотела ее привязать, чтобы охраняла скот, но не успела. Алкоголики, которые живут с нами в одном доме, решили ее судьбу. Им не нравилось, что она здесь ходит.

Шарик, несмотря на свою доброту и безобидность, все же оставался бродячим псом. Как выяснилось, соседка не собиралась забирать его к себе.

— Это была не моя собака. Мои все на привязи, — сказала Нина Егорова. — Она ничья. Никому не мешала, не лаяла, была безвредная, но хозяев у нее не было.

Соседи Логиновых обратились в акимат сельского округа с просьбой очистить их двор от бродячих животных. Специалисты отреагировали на заявку от населения.

– Жильцы нашего дома, которые часто выпивают, жаловались на то, что собаки ночами лают под окнами. Но ведь это не повод, чтобы их отстреливать. Мы считаем такое решение варварством. Тем более это видели наши маленькие внуки, и они очень переживают, – говорит муж Ирины Олег Логинов. – Шарик был дворнягой, немного меньше овчарки, добрейший пес. Дети с ним играли. Мы любим животных, жалеем их и подкармливаем.

«Убойный труд»

Ирина винит в смерти собаки соседей, которые обратились в акимат с жалобой на бродячих животных. Однако обвинить их или специалистов по отлову животных в неправомерных действиях и жестоком обращении с животными едва ли возможно.

Собак не отстреливают. Огнестрельное оружие у нас не применяется. Специалисты отлавливают собак, используя специальное средство сильной концентрации в газовом пистолете или газовом ружье, – поясняет заместитель руководителя отдела ветеринарии Глубоковского района Гульнара Баяндина. – Им усыпляют только тех животных, которые без ошейника. Работники действуют согласно Правилам отлова и уничтожения бродячих собак и кошек в населенных пунктах Восточно-Казахстанской области. Также у них есть лицензия по применению газобаллонного оружия.

Ликвидаторы выполнили свои служебные обязанности, однако не посчитались с чувствами детей, для которых Шарик был не просто псом, а другом. На это у представителей государственного органа есть объяснение.

Собаки находятся на улице в определенное время. Начинают выходить на помойки рано утром, остаются в течение дня, – говорит Гульнара Баяндина.
У нас заранее согласовывается график с РОВД, где мы пишем, в какой день будет производиться отлов. Также работаем по заявкам акимата, когда население жалуется, проигнорировать обращение не можем

В своей работе ловцы животных ориентируются главным образом на жизненный ритм собак, а не людей. Вот почему во время исполнения служебных обязанностей они не позаботились о том, чтобы их «убойный труд» не увидели дети. Если бы это происходило в областном центре, Шарик мог получить шанс на жизнь. Потому что в Усть-Каменогорске уничтожают не всех бродяг.

Проблема – не в собаках

По мнению председателя общественного фонда защиты прав животных «Дворянин» Ларисы Прокопьевой, бродячие животные не будут проблемой для населения Казахстана, если все станут подчиняться закону. Этим вопросом она занимается уже более десяти лет.

– Идет нарушение законодательных актов Республики Казахстан, – говорит Лариса Прокопьева. – Согласно Приказу министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 30 декабря 2014 года «Об утверждении Правил обращения с животными» государственные органы должны выполнять отлов, стерилизацию, передержку. Но они этого не делают. Есть также Правила отлова и уничтожения животных, утвержденные маслихатом ВКО. Но специалисты не занимаются отловом, а сразу уничтожают. В 246 статье Гражданского кодекса говорится о том, что беспризорное животное нужно отловить и полиция обязана принять меры к розыску владельца. Большое упущение для нашей страны в том, что нет законодательной базы в отношении животных. А домашние питомцы есть у каждого третьего жителя. Из-за их безответственного отношения приходится потом бороться с бродягами.

Лариса Прокопьева считает, что назрела острая необходимость принятия закона, который решил бы массу вопросов, связанных с животными. В нем следует прописать наказание для владельцев собак и кошек за жестокое обращение и безответственное отношение к ним.

После выстрела лапами не машут

Найти виновных в смерти Шарика невозможно, да и нет смысла. Ведь у него нет хозяев, перед кем бы виновные могли ответить. Специалисты, как и прежде, будут оберегать покой граждан от бродячих животных и приезжать по каждому вызову. В населенных пунктах не прекратят усыплять бездомных собак, какими бы спокойными и безобидными они ни были. А семье Логиновых остается лишь сделать выводы: стоит ли кормить животных, если нет возможности обезопасить их от ликвидаторов.

Учитывая, что специалисты по отлову уже не первый раз наведываются во двор, где Логиновы подкармливают собак и кошек, нужно признать, что не всем жильцам дома по душе соседство с беспризорными четвероногими. И с этим нельзя не считаться. Не стоит путать понятия жалости и заботы, чтобы своими действиями не усугубить ситуацию. Иначе визиты ликвидаторов будут повторяться.

– Прикорм нужен не для того, чтобы раскармливать и плодить таких же беспризорных собак, а для того, чтобы приручить животное, стерилизовать, поставить ему прививки, надеть ошейник, найти дом, – говорит Лариса Прокопьева. – С

беспризорностью нужно бороться гуманными методами.

Практические советы

Несколько тысяч лет назад наши предки одомашнили собаку. Повторить сейчас этот опыт вообще не проблема. Чтобы общение с четвероногим другом приносило только радость, надо пройти ряд процедур.

Если вы решили взять беспризорное животное, прежде чем приводить его в дом, следует посетить ветеринарную клинику. Там его осмотрят на наличие паразитов, грибковых и других заболеваний, проведут необходимое лечение. Это нужно для того, чтобы обезопасить свою семью и других питомцев от заразных болезней. В Усть-Каменогорске действует несколько учреждений для животных. В некоторых из них ведется круглосуточный прием.

Дома нового питомца следует обязательно выкупать, откормить, дать глистогонные средства. Не стоит забывать о формальностях, нужно отправить информацию о найденыше в специальную организацию, которая занимается защитой прав животных.

– В соответствии с 246 статьей Гражданского кодекса Республики Казахстан найденное животное является собственностью прежнего владельца в течение двух месяцев со дня обнаружения, – предупреждает Лариса Прокопьева. То есть через два месяца после подачи сообщения о найденыше вы станете полноправным хозяином животного. Главным документом вашего питомца является ветеринарный паспорт. В нем содержится вся информация о здоровье питомца, в том числе и о прививках.

Следует помнить еще об одной важной процедуре – стерилизации. Она необходима, чтобы предотвратить бесконтрольное размножение животных. Ветеринары отмечают, что после удаления репродуктивных органов собаки и кошки почти никогда не метят территорию, реже убегают от хозяев и становятся более послушными. Владельцу не придется решать вопрос, куда девать приплод.

Мнение специалиста

Бакытбек Крыкпаев, директор КГП «Малдәрігерлік қызметі»:

 После отлова кошек и собак размещаем их в приемник в поселке Красина по улице Леваневского, 9. Там животные находятся двое суток, на случай если найдутся хозяева или кто-то захочет их забрать.

Для справки:

Стоимость услуги стерилизации собак зависит от их веса. В Усть-Каменогорске эта операция обходится в среднем в 12 тысяч тенге. Удаление репродуктивных органов у кошек и котов стоит от четырех до восьми тысяч тенге. В одной из клиник проводится акция социальных цен. Каждый четверг действует скидка 50 процентов для пациентов по предварительной записи.

Гульмира Асипова